

我市首根5000吨单桩竖向抗压静载试验顺利完成

达到省内同类试验的最高水平

■文/图 记者 杨珮珊 通讯员 茂健

本报讯 昨日,记者从市住建局获悉,1月7日,市建设工程质量检测站顺利完成了我市第一根5000吨单桩竖向抗压静载试验,达到了广东省内单桩竖向抗压静载试验的最高水平。

在市住建局的领导下,市建设工程质量检测站坚定贯彻新发展理念,主动适应桩基大吨位检测需求,于2021年8月获得了全市唯一的5000吨静载试验资质。2022年12月,该站接受电白区妇幼保健院委托,对电白区妇女儿童保健中心感染大楼建设项目进行单桩竖向抗压静载试验,其中一项是最大加荷量为5000吨的单桩竖向抗压静载试验。

由于试验现场地基承载力差、安全隐患高,该站组建了专门的检测技术团队,编制了专项检测方案,对检测技术、质量、检测人员安全等都做了针对性实施方案。经过多方案比选论证,最终确定地基处理方案。

该站在13米×14米的压重平台上,按堆载方案将铸铁块和混凝土块堆砌10层,堆砌高度11米,堆砌过程场地无不均匀沉降。与全部采用混凝土块的压重平台反力装置相比,该堆载方案减少了堆砌层数和高度,增加稳定性,有效地降低堆砌难度,以及减少堆砌过程中发生坍塌的风险,切实有效地保障了现场堆载人员、试验人员的人身安全。

当日,历时11小时,该站顺利完成了5000吨单桩竖向抗压静载试验,试验全过程压重平台无倾斜。此次试验的成功,为市住建局把控全市建设工程质量安全提供更为全面且强大的技术支持,也标志着我市桩基检测技术取得了新的突破。



电白区妇女儿童保健中心感染大楼桩基静载5000吨试验现场。

市代建中心多措并举保障农民工工资及时发放

■记者 张伍 通讯员 林莹艳 吴凡

本报讯 为切实保障代建工程项目农民工劳动报酬权益,确保农民工工资足额发放,根据上级有关文件精神,市代建中心多措并举,做好农民工工资支付保障工作。今年来,共发放市人民医院感染大楼、市中医院新院

区、市第三人民医院新院区等代建工程项目的农民工工资6146人次,发放工资总额达3707.80万元,未出现农民工欠薪情况。

组织相关同志认真学习国家、省、市相关文件。主要学习《转发人力资源社会保障部等七部门关于印发〈通知〉》(粤人社函〔2021〕276号)、《转发〈工程建设领域农民工

工资专用账户管理暂行办法〉的通知》(茂人社函〔2021〕246号)等文件。

全面落实农民工工资支付保障制度。严格按照国家、省、市关于农民工工资相关规定,按比例从工程预付款及进度款中划拨到农民工工资专用银行账户。

动态跟踪农民工工资专户资金情况。联系项目施工单位加快

办理农民工工资发放工作,对于情况特殊或生活存在困难的工人,积极联系施工单位使用基本账户提前发放工资。

由计划财务部联合工程管理部深入工地现场,对市第三人民医院新院区建设项目等3个市属代建项目在建工程进行了专项检查,准确掌握在建的代建项目年度预

算执行情况和项目财务状况。一方面要求项目各参建单位按进度迅速申报请款;另一方面,经审核达到支付要求的请款,市代建中心加快审批,确保工程款及时拨付。

市代建中心通过一系列措施,督促项目参建各方尽职尽责,落实督促项目在建工程农民工工资发放工作,确保不拖欠农民工工资。

镇盛镇博郡村委会评选慈孝好媳妇公开颁奖



颁奖现场。



吴慧英等5位妇女获授博郡村委会“慈孝好媳妇”称号。本报记者 吴云杰 摄

■记者 文华春

本报讯 昨天上午,尽管冷雨纷飞,但茂南区镇盛镇博郡村委会门前广场却洋溢着欢乐祥和和热烈的气氛,博郡村委会第一届“慈孝好媳妇”颁奖活动正在这里举行,吴慧英、李木英、黄秋红、李丽明、蓝爱梅等5位妇女获授博郡村委会“慈孝好媳妇”称号。数百村民自发

来到现场,一睹首届“慈孝好媳妇”的风采,并给她们送上热烈的掌声。

乡村振兴有一个重要的指标是乡风文明,属于文化振兴内容,而妇女在乡风文明中的作用非常重要,他们是家庭和睦、社会和谐的关键。为此,博郡村委会开展这次慈孝好媳妇评比活动,通过评选出真正有代表性的慈孝好媳妇,树立典

型,倡导慈孝文化,传递正能量,使广大妇女投入敬老爱老中来,传承中华民族的传统美德,让老人老有所养,远离孤独,时刻感受好媳妇的温暖。同时,通过这个评比活动作为一个切入点,让慈孝文化继续传承和发扬,进一步推进乡风文明建设,为乡村振兴打下坚实的基础。

博郡村委会党支部书记、

村委会主任李顺起说,这次慈孝好媳妇评选活动只是一个良好的开端,随着乡村振兴和美丽宜居环境建设的深入开展,博郡村将举行更多事关乡风文明的各项评比活动,博郡的乡风将进入文明的快车道,博郡人的生活将会快速进入富裕的行列。

该村驻村第一书记林鹏表示,下一步,将继续严格落实

市委的部署,切实履行第一书记职责,当好调查员、协调员、指导员、联络员、宣传员、服务员,竭尽所能,与博郡村干部群众一起,群策群力,全力推进镇盛镇博郡村的乡村振兴各方面工作。



扫一扫看视频

传承“好心茂名”精神 打造“好心社保”品牌

化州市社保局干部职工多人见义勇为获赞

■记者 文华春 和沛蓉

本报讯 日前,在化州市北京桥南侧,一名年轻女子爬上桥的护栏,意欲轻生。“不好,她很可能想不开。”危急时刻,一名好心人骑摩托车行驶路过此处看到后,急忙靠边停车,快步上前,将女子拽回桥面。在竭力拉住女子后,好心人劝慰女子有话好好说,分散其注意力,并掏出手机报警等待救援力量。十分钟后,民警到来将该名女子顺利带离桥面危险区域,避免了悲剧的发生。当天,好心人救人的视频在网上热传,网友纷纷为这名“好心人”点赞、评论,并发现这名“好心人”是

化州市社保局干部何巨浪。据了解,这样的见义勇为行为在化州市社保基金管理局(简称化州市社保局)并非个例。

近年来,化州市社保局坚持以党建为引领,厚植为民情怀,把精神文明建设作为党建引领业务工作高质量发展的重要抓手,全局干部职工在工作和生活中敢于担当作为乐于助人蔚然成风,涌现不少好人好事。去年8月23日晚上,化州市社保局局长张涛路过化州市北岸路段时,看到发生了车祸,有伤者倒在现场。在确认救助环境安全后,张涛便第一时间上前救助,查看对方有无反伤,还设置路障,为伤

者筑起一道安全屏障,避免二次伤害。随后,他拨打120急救电话,待救护车到达现场后,再协助医护人员将伤者抬上救护车后才离开。去年12月9日下午,在化州市合江镇松架村旺塘路,一轿车失控驶下山塘并倒扣落水,车上的五人均头朝下扎进水里。就在这人命悬一线的危险关头,路过此地的茂名监狱干警林志军、化州市社保局干部余尚飞等人及时施救,合力成功将落水的五人救起。被救起的吴先生等人先后来到了茂名的监狱和化州市社保局,将两面印有“千钧一发救人志,义无反顾风尚高”的锦旗分别送到了林志

军和余尚飞的手中,感谢他们的救命之恩。

“我觉得自己就是做了一名市民应该做的事,也没想太多就去救人。”作为一名共产党员,这是我应该做的,我也有责任去这么做。”作为一名退伍军人来讲,咱们是退伍不褪色……谈起见义勇为的事情,化州市社保局干部职工纷纷给出自己的答案,他们自觉践行“好心茂名”精神,致力打造“好心社保”服务品牌,用心用情解决群众“急难愁盼”问题,展现了化州社保人的热心和担当。同时,张涛、余尚飞、何巨浪作为共产党员,他们始终把保护人民群众生命财产

安全放在首位,用实际行动践行共产党人的初心和使命,不仅表现出真善美的良好品德,更是充分体现了共产党员身上具备的舍己为人精神和先锋模范作用。

张涛表示,这些好人好事是化州市社保局把为人民服务的理念深深植根于思想中、具体落实到行动上的有力缩影。一直以来,化州市社保局努力营造发现、宣传、学习社保先进人物的良好氛围,推进模范机关和过硬队伍建设,思想建设和业务能力建设两手抓,坚持不懈地当好群众“贴心人”,把工作做出色、做出彩,切切实实提升群众幸福感和获得感。

座谈会上,信宜市妇联主席详细了解10名困境妇女、儿童她们的身体状况、家庭生活、社会保障等情况,对她们进行了真切的问候,肯定了她们乐观向上的精神,鼓励她们勇于面对困难,积极进取,自立自强的生活,特别是不能放弃对子女的教育,用勤劳的双手和坚强的意志去改善现有的生活条件。现场还鼓励困境儿童要认真读书,坚定理想信念,努力学习知识,用知识改变命运,健康成长。受帮扶慰问的家庭表示,感谢妇联和社会各界的关心和鼓励,一定会心怀感恩,以积极乐观的态度坚强面对生活。

随后,信宜市妇联、信宜市女子商业联合会爱心代表、怀乡镇妇联领导现场为困境妇女、儿童送上花生油、大米、面、防护用品等慰问品以及慰问金。作为姐妹们的娘家人,妇联牵线搭桥社会力量,精心组织节日的慰问活动,让她们过一个安乐、祥和的春节,通过慰问,使她们在精神上得到慰藉,生活上得到帮助,促进家庭与社会的和谐幸福,进一步增强了妇女群众的获得感、幸福感和安全感。

珠海对口帮扶单位助力信宜革命老区打造“红色引擎”

■记者 尹兆平 通讯员 陈子楷 林运明

本报讯 昨日,乡村振兴对口帮扶信宜市钱排镇的珠海航空城集团发展有限公司,在董事、总经理施雷的带领下,组队前往对口帮扶镇开展调研慰问活动,并现场捐赠30万元,助力钱排镇云开村打造“红色引擎”,以“红色引擎”助推乡村“绿色发展”。

钱排镇云开村是信宜著名的革命老区,是广东“红色文化村”,也是钱排镇内最偏远的行政村,解放战争时期曾是粤桂纵队第五支队司令部所在地。调研活动中,调研组通过钱排镇政府向云开村捐赠30万元,用于保护云开村红色文化资源和修缮重建革命遗址。此前,珠海航空城集团发展有限公司及集团党委主要领导曾多次到钱排镇调研,对云开村的红色资源倍加珍贵,认为“中国李乡”信宜钱排镇在“农文旅”融合高质量发展的当前,挖掘注入红色资源更能赋能乡村振兴,助力“绿色发展”。

调研活动中,调研组还走进风景优美的乡村振兴示范村钱排“山水双合”,感受“中国李乡”日新月异的发展变化,并走访慰问了村中部分老党员。活动最后,调研组还向双合村党总支支部捐赠了一批党的二十大文件及学习辅导读物、果树病虫害防治等“三农”书籍。

省法院帮扶镇扶村工作队帮助长流村解决民生大事架起“民心桥”修通“幸福路”

■记者 杨珮珊 通讯员 刘海文

本报讯 “千盼万盼,二十年了,我们终于等到‘民心桥、民心路’的动工。”高州市新增镇长流村村民刘典满脸激动。经过省法院帮扶镇扶村工作队积极推动解决民生问题,该村“民心桥、民心路”工程于去年年底正式动工。

记者了解到,长流村人口6300多人,其中3个自然村1000多人和长流小学300多师生每天都要通过长流河“水漫桥”出行。(此桥因经常被水淹,当地人称之为“水漫桥”)。该桥一直存在较大的安全隐患,修一座坚固安全的桥,是村民们多年的心愿。

为切实解决村民群众急难愁盼的民生问题,全面推进乡村振兴战略实施落地,省法院帮扶镇扶村工作队、新垌镇党委政府主要领导及主管部门、长流村“两委”多次实地走访、多方调研,广泛听取村民群众意见,决定就近另选新址修建一座人车两用桥梁,并对连接桥梁的部分村道进行改建。省法院帮扶镇扶村工作队积极争取帮扶单位支持,省法院党组决定支持130万元帮助长流村修建“民心桥、民心路”。

动工一个多月来,每天都有村民到现场关注进展,期盼着早日完工。长流村党总支书记邓勇辉难掩感激之情:“衷心感谢党和政府,感谢省法院的大力帮扶。”据悉,长流村山高林密,长流河一年四季长流,河水经新垌河流入曹江再流入鉴江河最终汇入南海。修建长流河“民心桥、民心路”工程,有助于推动解决水源地雨污分流、污水治理、河道清理、绿化美化等工作,保护好绿水青山。

信宜市妇联、信宜市女子商业联合会代表到怀乡镇开展慰问活动春节慰问送关怀浓浓关爱暖人心

■记者 张伍 通讯员 湛朋成

本报讯 春节慰问送关怀,浓浓关爱暖人心。前日上午,信宜市妇联、信宜市女子商业联合会代表一行到怀乡镇开展2023年春节慰问活动,与怀乡镇部分残疾妇女、孤儿、低保户困难家庭相聚一起,并送上新年祝福及慰问品、慰问金,切实把党委政府、妇联组织以及社会各界对妇女儿童的关怀、温暖送到她们手上。

座谈会上,信宜市妇联主席详细了解10名困境妇女、儿童她们的身体状况、家庭生活、社会保障等情况,对她们进行了真切的问候,肯定了她们乐观向上的精神,鼓励她们勇于面对困难,积极进取,自立自强的生活,特别是不能放弃对子女的教育,用勤劳的双手和坚强的意志去改善现有的生活条件。现场还鼓励困境儿童要认真读书,坚定理想信念,努力学习知识,用知识改变命运,健康成长。受帮扶慰问的家庭表示,感谢妇联和社会各界的关心和鼓励,一定会心怀感恩,以积极乐观的态度坚强面对生活。

随后,信宜市妇联、信宜市女子商业联合会爱心代表、怀乡镇妇联领导现场为困境妇女、儿童送上花生油、大米、面、防护用品等慰问品以及慰问金。作为姐妹们的娘家人,妇联牵线搭桥社会力量,精心组织节日的慰问活动,让她们过一个安乐、祥和的春节,通过慰问,使她们在精神上得到慰藉,生活上得到帮助,促进家庭与社会的和谐幸福,进一步增强了妇女群众的获得感、幸福感和安全感。